

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 256 szám.

S z o m b a t

Debrecen, 1938. november 12.

Horthy kormányzó a lakosság határtalan lelkesedése közben vonult be az ősi Kassa városába Másfélórás káprázatos díszmenetben sorakozott fe a magyar hadsereg

Minden magyar husz esztendő álma a mai napon beteljesedett. A Legfelsőbb Hadur a mai napon segei élén bevonult Rákóczi fejedelem városába, az ősi Kassába. Az ország valamennyi harangjának hosszas zugása adta tudtára Árpád népének ezt a nagy pillanatot. A nemzet élete néhány percre megállt és mindenki, aki csak átértézte ezen pillanat jelentőségét, megilletődve hagyta abba munkáját, hogy ezzel adózzon az új honfoglalás magasztos perceinek.

Kassa városában a mára virradó éjszaka senki sem hunyta le a szemét. Csapataink tegnapi bevonulása után a felszabadulás nagy örömeiben, az első percek örömjongása után a megszabadított lakosság lázas buzgalommal fogott hozzá a Nagyságos Fejedelem ősi fészkeinek feldiszítéséhez.

A házakon megjelentek a félelken rejtegetett nemzeti színű lobogók, az erkélyekről és ablakokból hatalmas háromszínű drapériák lógtak alá. A régi honvédszobor, melynek csak talpazata maradt meg virágözönbe borult, körülötte hatalmas kandelláberek égtek és egymás érték az örömtias tüntető felvonulások. Kassa a feltámadás hajnalára készült.

Már a kora reggeli órákban tizezrekre menő hatalmas tömeg tolongott az uccákon, mindenki tanuja akart lenni a nagy napnak. Az utvonalakot, melyeken a kormányzóknak kellett áthaladói díszsisakos rendőrök, csendőrök és katonák sorfala lepte el. A Főtérre emelvényeket állítottak a szorgos kezék, itt fog helyet foglalni a magyar kormányzó és családja, valamint a kormány valamennyi tagja.

Tizenegy óra előtt néhány perccel érkezett meg a Főméltóságú asszony családja és vitéz Imrédy Béla miniszterelnök kíséretében. A felsorakozó tömeg egotverő lelke-

sedéssel köszöntötte a kormányzó hitvesét, aki látható meghatódottsággal köszönte meg az ünneplést. Utánna érkezettek meg a kormány tagjai: Kánya Kálmán és gróf Teleki Pál, Bornemisza Géza, Keresztes Fischer Ferenc, Kundor Antal Sztranyavszky Sándor miniszterek gróf Széchenyi Bertalan és Koriniss Gyula a felső és alsóházelnökei, Rátz Jenő honvédelmi miniszter, Werth Henrik vezérkari főnök és Sónyi Hugó tábornok vezetésével a tábornoki kar, az egyetem tanári kara.

Megérkezett József királyi herceg, a külföldi követek és katonai attasék, a felvidéki magyarság vezérei gróf Esterházy, Jaross Ando-Süllő Géza és a többiek.

Felvonultak a soproni és pécsi katonai főiskolák növendékei, akik díszörség gyanánt odaálltak Rákóczi sírházhoz. József királyi herceg a Főméltóságú Asszony és családja mellett foglalt helyet és alig helyezkedett el az ünneplő sokaság, mikor távolról mint a közeledő égzengés jelezte a tömeg üdvívalgása, hogy a Hadur megérkezett a város első uccáira. Pár pillanat múlva már fel is tünt hófehér arabs paripáján minden magyar szemefényének jellegzetes markáns alakja. A lelkesedés nem ismert határt, zuhogott a virágos, lobogtak a zászlók és a hatalmas, tizezrekre menő tömeg ajkán szünni nem akarva tört elő az örömkriáltás: „Éljen Horthy...!”

A térre érkezve a kormányzó leszállt lováról és Imrédy miniszterelnök kíséretében jobbra balra tisztelegve felment a számára fenntartott helyre. A Főméltóságú Asszony és a környezetük szemében könny csillogott.

Az éljenzés elültével Imrédy Béla miniszterelnök lépett a kormányzó elé és rövid, hazafiasságtól átütött beszédben üdvözölte

Magyarország kormányzóját a Felvidék fővárosában.

A miniszterelnök után Tost László kassai lelkész köszönte meg a nagy megtiszteltetést, hogy a Hadur meglátogatta az ő városukat. — Ilyen örömmünnepe csak 1706-ban volt ennek a városnak, mikor a Nagyságos Fejedelem vonult be ide országgyűlést tartani — mondotta a tömeg lelkes éljenzése közben a meghatódottságtól elcsukló hangon Tost polgármester. Császký János apostoli kormányzó és dr. Pajor Miklós volt szenátor üdvözlő szavai után gróf Eszterházy János Kassa város képviselője kezdett beszélni a jelenlévők fergeteges üdvívalgása közben.

Beszédeiben köszönetet mondott mindazoknak, akiknek lelkes munkája ezt a gyönyörű nagy napot előidézte. — Kassa város mandátumáról ezennel lemondok és megyek vissza, hogy az elszakított területen lévő magyarokat atmenthessem — mondotta beszéde során. — Atmentem, ezt ígérem és arra kérem az ittmaradottakat, hogy a visszacsatolt területeken élő szlovákokkal úgy bánjanak, mint ahogy mi meköveteljük, hogy bánjanak a Szlovákiában élő magyarjainkkal — fejezte be beszédét a felvidéki magyar vezér.

A beszéd után a kormányzó emelkedett szólásra a közönség éljenzése közben.

— Ami husz esztendő alatt távoli remény, bizakodás volt — kezdte — most élő valósággá változott. Ezért különös hálát érzünk az összes baráti nagyhatalmak és azok vezető államférfiai iránt, akik vállalták a döntőbírói szerepet és így néhány óra alatt rendezték azt a kérdést, melyet husz év alatt — bárhog is igyekeztek — mások nem tudtak megoldani. De a baráti lengyel nemzetre is

hálával kell gondolnunk, — folytatta aztán a beállott néma csendben. — Meleg szeretettel öleljük megunkhoz felvidéki testvéreinket. Husz esztendő egy muló pillanat egy nemzet életében, de ennek a nemzetnek, amely már olyan sokat szenvedett, sok. Le kell vonunk a keserves idők tanulságait. A házat nagyon kényű felgyújtani, de nehéz újra felépíteni.

Ezután néhány szót szolt szlovákul a Főméltóságú Ur, majd beszédét a következő szavakkal fejezte be:

— Arra kérek mindenkit, hogy merítsen erőt a magyar igazság erejéből, amely vér nélkül is győzedelmeskedni tudott.

A kormányzó beszéde leirhatatlan lelkesedést váltott ki a hallgatóságból. Percekig hangzott az „Éljen Horthy... a Mindent vissza...!”

Az egotverő éljenzés csak akkor kezdett szünni, mikor a zenekar a Himnuszt kezdte játszani, melynek elhangzása után a kormányzó pár és kísérete elindult a székesegyház felé.

A lobogódiszben pompázó kivilágitott dom kapujában Serédy Jusztinián hercegprimás fogadta a Főméltóságú párt, akik mögött József királyi herceg, a kassai küldöttség és a kormány tagjai lépdeltek. A szentmise után a kormányzó és kísérete kegyeletes látogatást tett Rákóczi fejedelem hamvainál és a sirra gyönyörű koszorút helyezett el a kormány a hadsereg és a magyarság nagy barátja lord Rothermere, aki szintén részt vett a dicsőséges bevonuláson. Ezután katonai díszfelvonulás volt a kormányzó előtt. Ekkor másfélórán tartó díszmenetben vonult el a magyar honvédség színe java a kormányzó és a kísérete előtt.



A nemzetközi mezőgazdasági intézet római jelentése szrint a világ összes búzatermése a folyó évben 1198 millió mázsára tehető. Ez a legnagyobb termés, amelyet eddig feljegyeztek.

Az angol alsóházban a trónbeszéd után a kormánytámogató pártok javaslatot nyújtottak be, hogy az alsóház mondja ki, hogy helyesli Chamberlain politikáját. A vitát ma folytatják.

A romániai botosani pénzügyigazgatóság épületében a szerdára virradó éjszaka két betörőt lepleztek le, akik az ottani kereskedelmi főiskola hallgatói és uricsaládból származnak. Ki akarták fosztani a pénzügyigazgatóságot.

Rath párisi német követségi titkár, aki ellen egy Grünspan nevű fiatalember merényletet követett el, tegnap délután behalt sebeibe. A titkár Hitler közben eldöszöttyü követségi tanácsossá nevezte ki.

A glasgwi birodalmi kiállítás most jelent meg a tizenegymilliomodik látogató, Arthur E. Collins 74 éves férfi. Ingyen tekintette meg a kiállitást.

Francois Poncet, az új római francia nagykövet tegnap este megjelent Ciano külügyminiszternél és bemutatta neki megbízólevele másolatát, amely az olasz királyhoz és Abesszinia császárához van címezve.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala. 1900—1938. aü.

Hirdetmény

Felhivja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1938 év IV. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását folyó évi november hó 15-ig befizetni el ne mulassza,

A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy pedig a 31713 számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal behajtási eljárást indít,

Debrecen, 1938. nov. 2.
Városi adóhivatal.

VIGSZINHAZ MOZGO

Csak felnőtteknek!
A legizgalmasabb bűnügyi film!
A rend katonái

Főszereplő: James Cagney
Az amerikai rendőrség halált megvető hősiességű küzdelmei az alvilág elszánt banditái ellen

Kormányzó Uruuk bevonulása Komáromba, A Felvidék dindalmas megszállása.

Előadások: 5, 7, 9 órakor,

Nyirbátor adománya a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalaphoz

Nyirbátor község képviselőtestülete elhatározta, hogy a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalaphoz 1939 évtől kezdve öt éven át évi ezer pengővel járul hozzá. A község közönségének egyetemese nevében 500 pengős hozzájárulást ajánl fel a „Magyar a magyarért” mozgalom keretén belül a felvidéki magyarok felségélyezésére. Az összeget a község lakossága az adózási alap figyelembevételével fizeti be. Elhatározta továbbá a képviselőtestület, hogy a község erdejéből a fegyvergyakorlatra bevonultak rászoruló hozzátartozóinak egyenként 20 kéve rőzsét szolgáltat ki.

Blücher összeesküvést szőtt Sztalin élete ellen

A Matin értesülése szerint Blücher szovjettábornagyot Moszkvában szembesítették az ugyancsak letartóztatásban lévő Fedko tábornokkal, Vo-osilov helyettesével. A szembesítés során drámai jelenetek játszódtak le, Fedko beismerte, hogy Blücherrel együtt összeesküvést szőtt Sztalin élete ellen.

Tervüket Fedko vallomása szerint 1935-ben dolgozták ki, amikor Fedko Kelet Ázsiában mint Blücher helyettese működött. Blücher állítólag erőlyesen tagadta az ellene emelt vádakát s egyébként sem volt hajlandó semmiféle vallomást tenni.

A debreceni Ipartestület díszüléssel ünnepelte a Felvidék felszabadítását

Debrecen és Vidéke Ipartestület elöljárósága tegnap este díszülést tartott Galamb Fereac ipartestületi elnök elnöklése alatt a Felvidék visszacsatolásának öröme. Az ünnepi ülés a Nemzeti Hírszék elhangzásával vette kezdetét, majd az elnök izzó hazafiasságu beszédet tartott a történelmi eseményekről. Utána Kriseh Károly, majd Szalai József és Gábor László beszélt. A lélekemelő ünnepség a Himnusz hangjaival ért véget.

A ruszin lakosságot mészárolja Volosin rohamcsapata

A lengyel hadsereg lapja, a Polska Zbonja Ungvárról érkezett jelentések nyomán azt írja, hogy a csendőrségnek és Volosin rohamcsapatainak a ruszin lakossággal való összetűzése óráról órára megismétlődnek.

A letartóztatottak között görög-katolikus papok vannak, akiket magyar barát megtartással vádolnak. Ungvár közvetlen környékén tíz lelkeszt tartóztattak le.

Perecsény községben, ahol már többször került összeütközésre a sor, Volosin terroristák újból négy ruszin parasztot mészároltak le. A Az ungvári kórházban 14 a terroristák által súlyosan megsebesített ruszin öslakót szállítottak be.

Szolytar községben a cseh hatóságok számos letartóztatást fogantatosítottak.

A varsói Kurjer Póranny ungvári jelentése szerint Ruszinszko új fővárosában, Husztou, ahol eddig 12,000 ember lakott, most 35 ezren tartózkodnak. A városban három nap óta élelmiszerinség uralkodik. A liszthiány miatt a pékek nem tudnak dolgozni, a lakosság a katonai sütődekben kap kenyert, fejenként félkilót naponta. Tegnap óta azonban — írja a lap — a katonai kenyérkiosztást is megszüntették.

Angol-arab összeütközés

Irtában, Tulakarem közelében a felkelők és a katonaság közötti összecsapás során tizenkilenc felkelő életét veszítette,

A Woodhead féle palesztinai tanulmányi bizottság jelentése itteni arab körökben nagy izgalmat keltett, amelynek zsidóellenes tintetesek lettek a következményei. A város főutóján sok zsidó üz-

letet szétromboltak, több zsidót megvertek. A rendőrség végül kénytelen volt beavatkozni és több letartóztatás után sikerült a rendet újból helyreállítani,

HA HIRDETŐINKNELL vásárol LAPUNKAT TÁMOGÁTJA

Bethlen gróf a kormányzónál

Gróf Bethlen István volt miniszterelnök csütörtökön délelőtt 11 órakor kihallgatáson jelent meg Horthy Miklós kormányzónál. A kihallgatás több mint egy óra hosszúra tartott.

Hirdetmény

Felhivja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban levő házak után az 1939 évre szóló házbérbeállítás ívet folyó hó 1 és 30 között terjedő időben a hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 óra között a városi adóhivatal III. a. — kivetési osztályánál (I. em. 37 sz. helyiség, — Sas utca felőli lépcsőfeljárattal szemben) a következőképpen terhe mellett nyújtsák be. A beállításához szükséges nyomtatvány űrlapok ugyancsak a fent megjelölt hivatali helyiségben szerezhetők be az előállítási ár (10 bérleményig szóló 6 fillér, azon felül nagyobb iv darabonként 12 fillér) megtérítése ellenében. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallomási iv beadására kötelezett háztulajdonosokat, házházonélvezőket, illetve zárgondnokokat, hogy a bevallási iv benyújtásának elmulasztása a kivetendő 1939 évi házáadó utáni 5 százalékos, illetve 10 százalékos bírság előírását vonja maga után. A házbérvallomási ivet minden egyes, akár adómentes, akár adóköteles házról, valamint a bérbeadott, avagy ingyen átengedett (majoros) tanyaépületekről is külön külön kell kiállítani és beadni. A bevallási iv kitöltésénél — a helyiségek számának részletes beállításán és azok használója (bérelője) nevének foglalkozásának pontos feltüntetésén kívül — lényeges kellék, hogy abba az 1938 november hó 1-i állapot szerinti egész évre átszámított összes bért (készpénz, természetbeni vagy egyéb ellenszolgáltatás, béren felül külön kikötött közüzemi díjak, átalakítási költség stb) tulajdonosnál vagy ingyen átengedett helyiségeknél pedig annak egész évre átszámított házonértékét még az érdekelt bérelő aláírása előtt pontosan beírja a kiállításért szintén felelős bevallást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még ha azok már előzőleg külön is be voltak írásban jelentve, — lehetőleg az előző évi bevallási iv sorzáma alatt feltétlenül be kell állítani és értékelni. Viszont a bevallási ivbe üresnek beállított bejegyzés a külön írásbeli bejelentést nem pótolja adótörlesztés szempontjából.

Debrecen, 1938, október hó 24.
Városi adóhivatal.



Szombaton:
Jean Harlow utolsó vigjátéka:
Önagysága inasa
Ezt megelőzi:
Rin Tin Tin bosszúja
Előadások: 5, 7, 9 órakor,

Benes februárban utazik Amerikába

Az egyik prágai lap telefonbeszélgetést folytatott Benes Eduard volt köztársasági elnökkel, aki jelenleg Londonban tartózkodik. Benes kijelentette, hogy csak február elején megy Amerikába. Ott csupán 3 hónapig tartózkodik, azután visszatért Angliába, Ame-

rikában a csikágói egyetemen kívánja előadásait megtartani.

Mindaddig Londonban tartózkodik, mint magánember fog élni és a köztársaságnak a legkisebb nehézségnek sem okozza, annál kevésbé mivel jelenleg politikai tevékenységről teljesen lemondott.

Az Egyesült Felvidéki Párt a magyar politikai életben

A törvényhozás történetében páratlan, hogy egy javaslat egy nap alatt keresztülmenjen mind a két Házon és törvényerőre emelkedjék. Az idők azonban gyorsaságot kívánnak a törvényhozástól.

Nyomban a javaslat törvényerőre emelkedése után a kormány hozzájárulhat a szükséges reformok rendeleti úton való megoldásához,

A Felvidék visszacsatolása egész sor problémát vet felszínre és megindít egy olyan természetes politikai folyamatot, amelynek befejeződését politikai körökben a jövő hét elejére várják.

A belpolitikai folyamat, amely a Felvidék visszacsatolása nyomán megindul olyan irányu lesz, mely a

politikaiélet arculatát erősen megváltoztathatja

Nyomban ezután megindulhat a legerőteljesebb kormányzati munka, amely hivatva van az állam testébe visszailleszkedő Felvidék életének szabályozására.

A parlamenti pártok különös érdeklődéssel figyelik a fennmaradó és Komáromban székelő Egyesült Felvidéki Magyar Párt akcióit a közeljövőben. Ez a párt — természetesen — a legerőteljesebben kíván bekapcsolódni a belpolitikai életbe.

A párt magtartja önállóságát, megmarad azon a vonalon, amelyen eddig is eredményesen haladt és nem hajlandó függetlenségét feláldozni, vagy más pártmozgalmakat átmasztani.

Meghalt Kemal a török köztársaság elnöke

Kemal Atatürk Törökország elnöke esütörtökön reggel 9 óra 5 perckor meghalt.

A török diktátor májbjában is szenvedett. Betegsége már hosszabb idő óta kínozza, míg az utóbbi hetekben válságosra fordult állapota. Szerdán este beált az agónia, és a esütörtökön reggel bekövetkezett a katasztrófa is.

Kemal Pasa a modern diktátorok elsője volt. Amikor már Párisban elhatározták Törökország felosztását és Törökországot teljesen széthulló roncoknak tekintették s nyugati hatalmak őt bízták meg a maradék török hadsereg leszerelésével.

Kemal a leszerelés helyett fegyverbe hívta a népet, meghirdette a szabadságot, megverte az ellenük küldött török kormánycsapatokat, azután pedig a rongyos,

rosszul felszerelt hadsareggal a görögök ellen fordult és kiverte őket Kisáziából. Lemondásra kényszerítette a szultánt, megalakította a köztársaságot és ügyes diplomáciai munkával elismertette Törökország függetlenségét.

A Kemal Atatürk elhunytával megüresedett köztársasági elnöki tisztet az alkotmány értelmében kiválasztotta a török törvényhozás elnöke látja el.

A török törvényhozás pénteken délelőtt 11 órakor összeül, hogy megválassza a török köztársaság új elnökét.

A kormányzó Kemal Atatürknek elhunyt alkalmából meleghangú táviratot intézett Ankarába a nemzetgyűlési elnökhöz s egyben a budapesti török követ előtt a kabinetfőnök útján őszinte részvételnek adott kifejezést,

Hajduböszörmény ünnepe

Hajduböszörményben a TESZ helyi csoportja a hatóságok, társadalmi egyesületek, társulatok, intézmények, testületek és a város közönségének impozáns részvételével az országzászlónál a felvidéki magyarság visszatérésének örömeire hazafias ünnepélyt rendezett. Az ünnepség a Himnusz elénekelésével kezdődött. Ezután több beszéd hangzott el. A nagygyűlés elhatározta, hogy feliratban fejezi ki hódolatát Magyarországnak kormányzója iránt s halás köszönetét fejezi ki vitéz Imeredy Bela miniszterelnöknek, Kánya Kálmán külügyminiszternek és Teleky Pál gróf kultuszminiszternek a visszacsatolás során kifejtett fáradozásaiért.



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Pénteken este 8 órakor „A vig özvegy”.

Szombaton délután fél 4 órakor „Nincsenek véletlenek”.

Szombaton este 8 órakor „A vig özvegy”.

Vasárnap délután fél 4 órakor: „Nem leszek hálátlan”.

Vasárnap este 8 órakor: „A vig özvegy”.

13 kislány mosolyog az égre

Kizárólag mulattatni, szórakoztatni akarja a nézőt ez a film a két óra alatt, amit az a moziban tölt el. A rendőrségnek és a szereplőknek ez többé kevésbé sikerült is, mert van a darabban néhány olyan fordulatos ügyes jelenet, amelyeket a jó amerikai filmekben lehet látni. A 13 ak clubjába egy rablótámadás során bekerült egy gazdag fiatalember, aki szegény vándorlegénynek adja ki magát.

A jótékonykodó leányok felruhazzák és ellátják fagyaltos kosárral. Az előkelő fiatal ur a „hecc kedvéért” no meg a club egyik szimpatikus hölgytagjának szép két szeméért boldogan vállalja a neki szánt szerepet és vígan csilingel a fagyaltos csengővel az uccákon. A végén persze minden kiderül, de nem marad el a happyend.

A mesét a rendező jól dolgozta fel és a Turai Ida-Ráday valamint az Erdélyi Mici Juhász főszereplőpár igazán jók. A Paramount hirdató változatos és friss képeivel elsőrangú szórakozást nyújt.

Ha hirdetőinknél vásárol

Lapunkat támogatja.

Idegesek emberek gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűviz kissé felmelegítve igen kellemes háziszser, amely a székletételt elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága. 49,395—3-1938 C. szám.

Hirdetmény

A szőlő és gyümölcsösök tulajdonosok figyelmébe.

(1)

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelt lakosságát, hogy az 1938.XXXI tc. és ennek végrehajtása tárgyában kiadott 85 000—1938 F. M. számú rendelet szerint hegyközséget kell alakítani azokban a városokban is, amelyek határában a beültetett szőlők területe, gyümölcsösök nélkül vagy a beültetett gyümölcsösök területe szőlők nélkül, végül a beültetett szőlők és gyümölcsök területe együtt legalább 50 kat. hold.

Beültetett szőlőnek azokat a területeket kell tekinteni, amelyek kat. holdanként legalább 4500 szőlőtökével vannak betelepítve, tekintet nélkül a szőlő fajtájára, valamint arra, hogy a szőlő termőben van-e vagy sem. Beültetett szőlő fogalma alá esnek az amerikai anyatelepek, valamint a szőlővárosszóló és szőlőoltványt termelő telepek is.

Ha valamely területen kat. holdanként 4500 szőlőtökénél kevesebb van telepítve, úgy a terület nagyságára való tekintet nélkül 4500 szőlőtökét kell egy kat hold szőlőnek tekinteni.

Beültetett gyümölcsösöknek a gyümölcsfákkal betelepített területeket kell tekinteni, tekintet nélkül a gyümölcsfák nemére, azok térállására, valamint arra, hogy a gyümölcs termőben van-e vagy sem. A beültetett gyümölcs fogalma alá esnek a gyümölcsfaiskolák is.

Az idézett rendelkezésben megállapított területbe a szétszórtan, vagy egyes sorokba ültetett illetve a mesgyéken vagy utak mellett telepített gyümölcsfák is be kell számítani, éspedig úgy, hogy száz gyümölcsfát kell 1. kat hold gyümölcsösnek tekinteni.

Felhívja tehát a hatóság mindazokat, akik szőlővel, vagy gyümölcsösökkel rendelkeznek, miszerint 15 napon belül a városi elsőfoku közigazgatási hatóság 46. számú hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt kötelesek bejelenteni szőlőjüket vagy gyümölcsösök kat. holdakban és négyzetlombokban kifejezett pontos területét és annak a fekvését, valamint telekkönyvi helyrajzi számát.

A város határában több hegyközséget akkor lehet alakítani, ha a törvény hatálya alá tartozó területek a város bár egymástól távolfekvő határrészein, de központosítva összefüggően fekszenek, vagy ha ezeknek a területeknek nagysága teszi kívánatosná több hegyközségnek alakítását.

A külön hegyközség alakításának engedélyezése iránti kérelmet az érdekelt birtokosok, a birtokarány szerint számított többsége ennek, valamint az egyéb szükséges körülményeknek igazolása mellett a városi elsőfoku közigazgatási hatóságnál írásban terjesztik elő. A kérvényben tüzetesen meg kell jelölni, hogy az érdekelt a hegyközséget a város határában fekvő mely ingatlanokra kívánják megalakítani.

(Folytatása következik)

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

13 kislány mosolyog az égre

13 bájos fiatal leány hangulatos fordulatos, kedves és szellemes története.

Főszereplők: Erdélyi Mici, Turay Ida, Ráday Imre

H i r a d ó

Előadások 5, 7 és 9 órakor

Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor

Az A P O L L Ó B A N

Judia lángokban

az indiai törzsek és az angol gyarmati csapatok izgalmas harcái,

Főszereplők: Victor Mac Lagen és Schirley Temple.

Előadások: 5, 7, 9 órakor,

Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor,



Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikné SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, papír, fotócékek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Országos vásárok

Szombat november 12, Gyoma, Makó, Nagyszakácsi.
Vasárnap november 13 Budapest, Szabadszállás.

Eladó egy kisebb fűrészporkályha. Cim: Busi u 16 szám.

Nyugdíjas gimnáziumi tanár előkészít mindenféle vizsgára középiskolai tanulókat oktat különböző modern nyelvekre. Ugyanott szép butorozott szoba ellátással és jutányosan kiadó. Poroszlai ut 71.

Egy házőrző kutya eladó. Csígekert ucca 35 szám alatt.

Asztalos András építőmester törv. hites szakértő irodáját és lakását áthelyezte **Ferenc József út 58 szám alá.**

Tulságosan vérmes emberek-nél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

H i r d e t m é n y

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy f. évi augusztus hó 7 én a Hortobágyon a sároséri gulyában 1 drb. jegytelen magyar tehén került, amelynek tulajdonosát megállapítani nem lehetett.
Az állat Hortobágyon, közelebről Sárosérből van őrizet alatt s amennyiben annak igazolt tulajdonosa a közhírrétételtől számított 8 nap alatt az állat átvétele céljából nem jelentkezik, az 1894 XII, tc. végrehajtása tárgyában kiadott 48.000—1894 F. M. sz. rendelet 107 § ában foglalt rendelkezések alapján f. évi november hó 22-én a Debrecenben megtartandó heti szarvasmarha vásáron nyilvános árverésen fog értékesíttetni.

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.

Az Alföld" kis téli menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:58	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
v.	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
"	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:38	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

AZ "ALFÖLD"
eredeti regénye,

Gyilkosság az Operában

Detektív történet

Írta:
SZENES JENŐ

58

Az első, amit tapasztalt az a nagy cigarettafüst volt, amely a szobába terjengett. A hamutartóhoz lépett és érdeklődve kezdte vizsgálni a benne lévő cigarettavégeket. A sok karsu egyiptomi cigarettavég közé olesó, durva cigarettacsutkák vegyültek. Ennek szagát érezte az első pillanatban.

— Hm — gondolta Ludwig — a hölgynek tehát látogatója volt és még hozzá elég utolsó alak lehetett. Magában elmosolyodott, mert arra gondolt, hogy Blei felügyelő is ilyen cigarettákat szív.
— Vajjon nem a felügyelő volt itt? — gondolta megütözve, de aztán el is vetette ezt a gondolatát. Blei addig vele és a kapitánnyal együtt ott ült a nézőtérben, tehát a felügyelőnek nem lehetett alkalma találkozni Stella Doriával. Ezen elmerengett egy kissé, majd tovább kotorászott a tükörszalkán. Eszre sem vette, hogy az ajtó lassan kinyílt.

Paul szörnyű álmokat látott. Saját magát látta, amint egy hegytetőn állva bámul lefelé egy rettenetes mély szakadékba. Már éppen vissza akart lépni a meredek széléről, mikor egy ismeretlen erő hirtelen megtaszította és ő feltartóztatlanul zuhan alá a mélybe. A sziklás szakadék feneké örületes gyorsasággal közeledett és a következő pillanatban rettenetes ütést érzett az arcán. Ekkor feléb-

redt és csodálkozva állapította meg hogy a látomás nem álom. Bal arca és az álla elviselhetetlenül sajogott. Meg akarta tapogatni a fájló részeket, de kezét nem tudta megmozdítani, össze volt kötözve. Ekkor eszmélt rá a valóságra. Az Opera folyosóján öt leutotta egy ismeretlen óriás, de azt azonnal észre vette, hogy nem az öltöző folyosóján van. Poros piszkos kamaráskában feküdt a földön. Világos ság csak a tetőn lévő kis kerek nyíláson át szivárgott be. A riporter úgy sejtette, hogy a padlásán van az Operának.

(Folytatjuk)



Gyenge légáramlás, sok helyen köd, néhány helyen ködszitalás. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomtatott: **Dr. DIOSZEGHY JÁNOS**
és Osuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.
Feltalás nyomdavezető Osuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemezműsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Péntek

5 Boróczy Rezső előadása.
5.25 Sportközlemények.
5.30 Nagy Béla zongorázik.
6.10 Aradi Zsolt előadása,
6.30 Dénes József és zenekara.
7.52 Helyes magyar kiejtés.
7.55 A lengyel rádió hangversenyének ismertetése és közvetítése.
9.30 2. honvédségvezéregzenekar.
10.40 Olasz dalok.
11.10 Hanglemezek.

Szombat

10.20 Felolvasás.
10.45 Mit nézzünk meg.
12 Déli barangszó.
Utánna: Oláh Kálmán cigányzenekara.
1.30 Hanglemezek.
4.15 Móri Panka meséi.
5 Schwab Miklós zongorázik.
5.30 Mit üzen a rádió.
6 Vargha Imre énekel.
6.30 Helyes magyar kiejtés.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszeleesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!